

各级党委和政府要始终坚持以人民为中心,广泛深入地察民情、听民声、汇民智,凝聚起推进中国式现代化的强大合力,不断实现人民对美好生活的向往。

——习近平就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示,据新华社北京2025年8月4日电

促进创新链产业链深度融合,普陀区深挖机器人“中国标准” 为沿沪宁产业创新带 打造机器人成果转化新范式

■一张张CR证书颁发的背后,是普陀区深挖机器人“中国标准”,以标准认证推动机器人科技创新成果转化,为沿沪宁产业创新带机器人产业协同发展提供了一条技术和市场“双验证”的高效互联通道

■设立于普陀的机器人研究院作为上海唯一一家国家机器人检测与评定中心(总部)实施载体,不仅为中国机器人企业创新建立了一套产业化的“通用标准”体系,也为中国机器人赶超崛起开辟了一条与国际接轨的新赛道

■近期,普陀区发布相关实施方案,提出聚焦增动能,深化沿沪宁产业创新带建设,在拼主动、当链接、强服务、促协同上下更大功夫。在机器人研究院,科技创新和产业创新“双新融合”面向沪宁沿线,以“一城一方案”的精准转化模式开始先行先试

本报讯(记者 王笛) 2025上海书展于8月13日至19日举办,本届上海书展阅读活动数量将达到1267项,创下历史新高。记者从普陀区文化和旅游局获悉,在上海书展期间,普陀区积极打造“阅享苏河”读书会品牌,以“阅读+”的形式,聚焦适合亲子家庭共同参与的线上、线下阅读主题活动。

书展期间,普陀区图书馆变身“不夜城”,举办一系列别开生面的“图书馆奇妙夜”活动。其中,“普陀微景·藏书票里的城市记忆”主题展成为一大亮点,该展览以普陀城市景观、历史建筑、文旅场馆等为设计素材,通过藏书票这一独特形式展现城市记忆。

普陀区10个街镇图书馆将组织阅读爱好者、文化志愿者开展一系列丰富多彩的文化活动。从绘本故事演绎、传统文化讲座到读书分享会、旗袍手作,再到阅读马拉松等,各种活动可满足不同年龄层、不同兴趣爱好的市民需求。同时,各街镇图书馆还会推出主题书单推介、视频讲座等线上活动资源,让市民在家门口就能享受到丰富的文化大餐。

8月17日,普陀区文旅局还将联动长风大悦城呈现一场别开生面的“阅享苏河”市集。市集以“游‘半马苏河’、品‘书香普陀’”为主题,汇集知名书店、文创企业、邮局和科技公司等展示IP特色产品,精心营造亲子共读、市集互动等体验项目,让大悦城化身大“阅”城,打造一个“书香+市集”的生活文化空间。

8月18日,普陀区融媒体中心将会同“上海发布”在上海书展现场设立普陀专场,集中展示普陀服务沿沪宁产业创新带建设成果、“半马苏河”文创精品……通过线上+线下一系列别具匠心、潮流时尚的产品,与深厚文化底蕴的书籍和视频资料,让大家全方位了解普陀。

书展现场设普陀专场,让你全方位了解普陀

上海书展期间全区线上、线下阅读主题活动精彩纷呈

>>>刊2版

上半年外贸进出口同比增幅达27.7%

外贸逆势增长 普陀如何做到?

●助力外贸外资企业发展,普陀区与辖区相关企业建立了常态化走访机制,强化政企协同联动,多部门搭建政企银对接平台

●组织企业参加境外展会,支持优质产品“走出去”,重点扶持高新技术企业、“专精特新”小巨人企业拓展进出口业务,向高附加值方向转型升级

●“国际贸易服务”始终被写入普陀区连续8年发布的优化营商环境行动方案中,助力小微外贸企业提升风险防控能力、减少出口损失



上海美寰待出口整车

客流环比大幅增长,夜间经济持续释放消费活力

获评“夜生活好去处” 环球港有何成功密码?

●以全业态夜生活体验为核心,集国际风尚购物、环球特色美食、沉浸式文化娱乐、常态化人气活动于一体,上海环球港在多方面表现出色而获评市级“夜生活好去处”

●商场方面将继续策划开展夜间促消费活动,加强商旅文体食联动,释放夜间消费潜力,引进新业态新模式,把环球港打造成夜上海消费新地标



环球港中庭丰富多彩的活动持续引流

>>>刊3版

法治之光照亮万家灯火

普陀“八五”普法擘画基层治理新图景

>>>刊7版